

Lerroux, el farsario

Las candidas masas conservadoras de España, heridas en el caos de la hora presente, han vuelto la cabeza hacia Lerroux, que era, en un infierno de desastres políticos, una esperanza. El nombre de Lerroux—todo ecuanimidad, todo cordura,—actuó de anzuelo para cazar a los desilusionados de una política que no hizo más que alimentar concupiscencias y convertir la economía española en una «casa de Cornelio».

Pobre iluso que se arrojó en Lerroux el consuelo de sus dolores! Lerroux es el farsario más grande que ha desfilado por el tirado español. Su conducta, sus declaraciones le muestran como libertador del lastre de sus rebeldías pasadas, pero cuando aparece más sereno, más pronunciados sus contornos de honbre ecuanime, nos sale con la «malagruca» de que no está arrepentido de su vida anterior y de que no tiene que rectificar nada. Queda pues, en pie, aquello de la necesidad de quemar los archivos de la Propiedad; aquellos sus consejos a los jóvenes bárbaros, que más tarde tomaron parte activa en la semana trágica de Barcelona.

Ahora nos sale diciendo don Alejandro que si triunfan las derechas, será cuestión de echarse a la calle. Ese es el amor a la libertad de este viejo predicador de libertades. Ese es el respeto a la voluntad nacional de estos liberales de Pego. Pero no hay que tener miedo a don Alejandro. Cuando los suyos echaron a la calle, él apareció enmantado en América.

Los que siguen a Lerroux creyéndole el hombre provincial, han olvidado muy pronto que Lerroux y los suyos cooperaron con sus votos a la aprobación de leyes tiránicas y persecutorias, que han de pesar sobre el pueblo como un látigo. Si los hombres de España no pueden educar a sus hijos en sentido religioso, las huestes lerrouxistas tienen la culpa. Si el Estado se apoderó de propiedades que no le pertenecían, a los amigos de Lerroux se debe el despojo. Si el crucifijo no muestra su simbólica ternura en las escuelas, Lerroux y sus secuaces son los culpables.

No hablemos más del sentido «conservador» del partido radical. Es un partido «anfíbio». En Alicante se nutrió en los últimos meses con los incoloros de siempre; los cazadores de la breva política; los husmeadores de todas las zonas favorecidas por el hado de la suerte política. Y estas nuevas remesas de actuantes, mezcladas con los incendiarios, los «conservadores», los dispuestos al fácil asalto. Pero así ha de ser en un partido que tiene por jefe al farsario más grande del retablo político español.

Vayan abriendo el ojo los que desean para España una política de claridades.

Y tengan en cuenta que los diputados radicales, fueron los que dieron la nota más aguda de sectarismo en las fenecidas Cortes Constituyentes.

QUIZAS NO HAYA NADIE QUE NO PUEDA DESPRENDERSE DE ALGO, QUE NO SEA CAPAZ DE UN SACRIFICIO, POR PEQUEÑO QUE EN LA SUMA DE SACRIFICIOS COLECTIVOS SEA. NO NOS DETENGA LA CONSIDERACIÓN DE SI LO QUE OFRECEMOS ES POCO O MUCHO; MUCHÍSIMO MENOS EL ESCRÚPULO DE SI OTROS, PIDIENDO OFRECER MÁS, NO OFRECEN NADA. ALLÁ CADA UNO CON SU PROPIA CONCIENCIA... Y QUE CADA CUAL CARGUE CON LA RESPONSABILIDAD DE SUS PROPIOS ACTOS. LAS GRANDES COSAS SON OBRA DE TODOS Y NADIE TIENE DERECHO, SU PENA DE QUE SEA UN LOCO O UN SUICIDA, A ELUDIR SU APORTACIÓN. PENSEMOS QUE HOY NO SE JUEGA LA CONVENIENCIA DE UNOS NI EL BIENESTAR DE OTROS, SINO EL PORVENIR DE ESPAÑA, QUE A TODOS NOS ARRASTRARÁ EN SU CAIDA SI FUESE POR DESGRACIA, ADVERSO

Cobarde felonía

Un pobre cristino que en Orihuela vivió a costa de la dictadura hasta que un alcalde digno le dio el puntapié merecido, ofende desde las columnas de «Hoy»—convertido en escupidera—el honor de las mujeres oriolanas. El caso no es nuevo en este hombre estrafalario y ridículo que hoy sería capaz de tragarse hecha pan la República—haciendo el «zorro» y pasando por republicano—como ayer se comió el pan municipal enmadriguero en la nómina de los favorecidos por las autoridades oriolanas de la Dictadura. Un día y otro día se ocupa de la mujer—lo más divino de la Creación—ridiculizándola, ofendiéndola, mofándose de sus sentimientos, poniendo en duda su honor... por el mero hecho de ser católica y estar organizada para la contienda electoral. Y el sujeto que así escribe es hijo de mujer católica. A trallazo de rufián han de sonar en el rostro de esta mujer santa las ofensas del propio hijo, que así paga los desvelos de la madre buena.

Cobarde felonía es la actitud del nuevo revolucionario de Orihuela; fervoroso jalmista no hace mucho; devorador del pan franciscano hace menos (re le asilo algunos días con su padre en el convento de Santa Catalina del Monte, en Murcia, y creemos que nadie le pasó factura); y ahora «defensor» de la República. ¡Buena está la República con la «morralla» que se le ha oído!

Cuantos lleven en sus venas sangre de la ribera del Segura, deben rechazar indignados los erupciones del bárbaro escupidero de Orihuela. Jamás en el idioma castellano se escribieron tales indignidades. Si España fuese España, los ocos del canal que trazo la infamia estarían ya llenos de sangre. ¿No hay por ahí un bravo español que castigue al asqueroso animalillo baebante? ¿No hay un huertano diestro en la caza de sapos?

Vea el señor gobernador que escritos se amparan en ese nuevo papelucho que lleva por título «Hoy», escupidera de todos los desahogos políticos. Y está sobre aviso para las consecuencias. Porque al canal que escribió la infamia de Orihuela tarde o temprano le ha de costar cara su felonía.

Lea Vd. EL DIA

Los candidatos derechistas

(FRAGMENTOS DEL DISCURSO PRONUNCIADO AYER EN CREVILLENTE POR DON JOSE GALAN)

ALBEROLA HERRERA: Luchador no en las lides políticas. A su esfuerzo y constancia en momentos difíciles debe Derecha Regional su organización provincial. Esta labor mereció las iras de los jabaltes alicantinos y el honor de haber sido dos veces encarcelado.

MARTINEZ ARENAS: Nadie puede ni debe negar sus votos al ilustre abogado y ex-diputado a Cortes por Orihuela. Su amor a esta ciudad, su religiosidad probada y su entereza son condiciones para ser un recto mandatrio del pueblo.

TORRES SALA: Hijo de la Mañana, la laboriosa comarca de nuestra provincia. Viene a reanudar la valla de los que integran la candidatura de derechas. Es un verdadero amigo de los amigos y un hombre dispuesto a no dejar nunca desamparados los intereses agrícolas de los pueblos alicantinos.

MOLTO PASCUAL: Abogado destacado e hijo predilecto de Alcoy. Sus bondades son reconocidas por los electores de la fabril ciudad orgullo de nuestra provincia, y all' se ha visto con gran satisfacción que su nombre figure en la candidatura de derechas.

CANALEJAS: Oír este nombre emociona. Recuerda el talento de un gran estadista a quien Alicante debe eterna gratitud... Viene a nuestra memoria un crimen monstruoso del liberalismo cegando la vida de un hombre cuando más útil iba a ser a su Patria.

Formado don José Canalejas Fernández en un hogar cristiano viene lleno de bríos y sanos propósitos representando a Renovación Española a luchar por Dios, por España y por la Justicia.

SENANTE: Mi antigua amistad con él y la modestia que caracteriza a todos los hombres que verdaderamente vales, me impiden hacer el cumplido elogio que se merece. Baste con decir que don Manuel Senante y Martínez es el alicantino que ha sabido honrar a su patria chica en la Prensa, en el Foro y en el Parlamento.

CHAPAPRIETA: De este ilustre ex-ministro, hijo de la provincia, poco puedo decir que no sea del dominio público. Por su talento, por su generosidad, por su lealtad política merece que la circunscripción le otorgue su representación parlamentaria.



LA SEÑORITA

Providencia Cremades Fons

Falleció el día 28 de Octubre de 1933 a los 29 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos padres Don Manuel Cremades Alarcón y Doña Carmen Fons Navarro; hermanos Encarnación, Carmen, Antonia, Victoria, Juan José y Manuel; hermana política Monserrat Rameta Llobregat; sobrinos y demás parientes, la razón social Vañó, Sánchez y Cremades y la Compañía de Seguros «La Catalana».

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará el día 4 de noviembre a las 10 de la mañana en la Iglesia Colegial de S. Nicolás.

Las misas gregorianas con rosario aplicadas por el eterno descanso de su alma comenzarán el día 6 de noviembre a las 9 de la mañana en la Capilla de la Comunión de San Nicolás. Con la misma cristiana intención se rezará un novenario de santo rosario que dará comienzo el día 31 del pasado a las 5 y media de la tarde.

También se celebran novenarios en Santa María de Elche y San Vicente del Raspeig.

El excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad concede 100 días de indulgencia y los Reverendísimos Señores Obispos de Orihuela y Badajoz 50 días respectivamente, por cada acto piadoso que realicen su sufragio del alma de la finada.

Los actos derechistas de ayer

En Albaterra es recibido el señor Chapaprieta por el pueblo y una banda de música

Senante fué vitoreado y aclamado a su paso por las calles de Crevillente, Callosa de Segura y Orihuela

El mitin tradicionalista de Crevillente

A las once de la mañana tuvo lugar ayer el mitin tradicionalista para presentar en dicha laboriosa y fabril población al candidato don Manuel Senante.

El Teatro Chapi se hallaba repleto de público, ocupando los palcos y plateas distinguidas y bellas margaritas.

DON GUILLERMO MAGRO

Hace la presentación de los oradores señores Galán y Senante, lamentando que no hayan podido llegar a tiempo de Alcoy los señores Camó y Romero.

DON JOSE GALAN

Recoge unas palabras del señor Magro referentes al resurgir del tradicionalismo en la provincia de Alicante, y lo explica diciendo que los pueblos, como los individuos, tienen instinto de conservación, y que si bien pasan por momentos de fiebre y locura, cuando tocan las funestas consecuencias de su desenfreno y se ven al borde del abismo, dan marcha atrás y vuelven a la casa solariega.

En párrafos elocuentes hace un cumplido elogio de todos los candidatos que integran la coalición de derechas, y al terminar dedicando unas palabras al señor Chapaprieta, el orador es interrumpido por un mozalbete, diciendo: ¿Qué ha dado el señor Chapaprieta a los obreros? Por de pronto, replica el señor Galán, no os ha dado un Casas Viejas.

ESCANDALO ENORME

Un grupo de 25 o 30 mozalbetes que, protegidos por los guardias municipales, entraron sin invitación, empezaron a rebuznar dando vivas al socialencluchismo y al comunismo.

El público, de pie, recrimina a los mal educados y corrientes interruptores, aplaudiendo al orador y dando vivas al tradicionalismo.

Unas boinas rojas de Orihuela suben a las gradas y reparten contundentes bofetones entre los comunistas. Uno de éstos, huyendo, cae desde el piso alto a un palco, resultando, afortunadamente, ileso. Parece que los guardias, a las órdenes del alcalde socialista, no tenía

más misión que defender a los interruptores de la Ira del público. Sin duda era plan preconcebido.

DON MANUEL SENANTE

Entre atronadores aplausos dirige la palabra al público el candidato proclamado señor Senante.

Dedica palabras de compasión a los interruptores, que resultan ser inconscientes explotados por el socialencluchismo.

Dice que no viene a pedir sufragios, sino a cumplir con un deber en estos tiempos de cobardías y preparaciones.

Añade que la mejor propaganda de la candidatura derechista la han hecho los interruptores, hecho demostrativo de la incapacidad que tienen para todo las izquierdas y muy especialmente para gobernar una nación donde debe reinar la Justicia y la Libertad.

IMPONENTE MANIFESTACION

El público espera a los oradores a la salida del teatro, prodigándoles una ovación.

El señor Senante, acompañado de gran gentío, recorre triunfalmente el trayecto que hay entre el Teatro Chapi y el Círculo Tradicionalista. A su paso por las calles de Crevillente, los vecinos todos aplauden desde balcones y puertas. Seguidamente salieron los propagandistas del tradicionalismo para celebrar actos anunciados en Callosa de Segura y Orihuela.

En Callosa de Segura

A las cinco llegó el señor Senante con sus acompañantes al local del Sindicato Católico de Callosa de Segura.

Numeroso público le esperaba en la calle, donde fué saludado cariñosamente.

El teatro del Sindicato estaba completamente lleno.

Don José Lucas, médico de la localidad, hizo la presentación del candidato tradicionalista y aludió a los rumores propagados por los socialistas de deslucir el acto, diciendo que estaban allí dispuestos de grado o por fuerza a evitarlo.

Don Manuel Senante, después de una breve exposición del ideario tradicionalista hizo una alusión al programa común que en esta lucha ha unido a los candidatos que integran la candidatura anticomunista,

consistente en la lucha contra las leyes impías, antireligiosas y contra la labor destructora del socialismo, postergando los intereses económicos de la nación, ocasionando la ruina del agro y la tranquilidad social.

Concluyó el señor Senante pidiendo de manifiesto la necesidad de votar íntegra la candidatura de la coalición y que si alguien tenía la intención de borrar un nombre, que éste fuese el suyo.

El señor Lucas, como final, imprecó un brillantísimo canto a las tradiciones patrias, a donde vuelve el pueblo sus ojos luego del lamentable desastre revolucionario.

Todos los oradores fueron aplaudidos y el acto acabó en medio de un indescribible entusiasmo.

Después el señor Senante y Lucas y los acompañantes fueron obsequiados con un espléndido refresco en los salones de la Juventud Católica, siendo despedidos con toda clase de vivas y aplausos.

En Orihuela

A las siete de la noche se celebró el acto de propaganda en los espaciosos locales del Centro Tradicionalista de Orihuela, colocándose altavoces para que el público estacionado en la plaza de Caturla pudiera oír a los oradores.

Hicieron uso de la palabra don Juan Villaverde, don Luis Camó, joven abogado de Alcoy, don José Galán y don Manuel Senante, siendo extraordinariamente aplaudidos.

El acto de Orihuela constituyó un brillante epílogo de la jornada de ayer, en los pueblos de la vega nos mostraron su voluntad decidida a salvarse y a contribuir a la salvación de España.

En Albaterra

Ayer por la mañana llegaron a este pueblo los señores Chapaprieta y Martínez Arenas.

Fueron recibidos por el pueblo en masa y por una banda de música. Las autoridades cumplimentaron al señor Chapaprieta.

En el teatro se verificó un acto de propaganda política en el que hablaron los señores Chapaprieta y Martínez Arenas.

El público les ovacionó con entusiasmo.—J. A. ZALVE.

Para «Hoy»

Un periódico que insulta a la mujer, con el impudor con que lo hace «Hoy», no merece nuestra réplica. Pero si quiera una vez, vamos a contestar a las líneas que nos dedica ayer.

El señor Pomares Monleón en 1931 pidió hospitalidad en El Día para la publicación de unos artículos que llamaban su firma. El periódico, en este caso no puede hacerse solidario del sentido de los escritos del joven y «consecuente» político alicantino.

No hablé el señor Pomares Monleón—al que suponemos autor de las líneas que nos dedica «Hoy»—de consecuencia política. Nosotros habremos cometido errores, pero en todos nuestros actos hubo sinceridad, honradez y desprendimiento. Ni ofrecemos ni pedimos nada a ningún jefe político.

El señor Pomares Monleón, en cambio, gobernador radical de Teruel, dejó el cargo y dió un saltido hacia el queso radical-socialista; lo encontró duro y raspada el sabro de Acción Republicana...

¡Y tan campante!

Para consecuencia, la de este «salutamentes» de la política local.

Centro electoral general del Bloque Agrario

Hoy ha quedado abierto al público el Centro general electoral del Bloque Agrario que durante el periodo electoral funcionará en la calle de Bailén en el edificio que venía ocupando el Colegio de San José.

Horas de oficinas de 10 mañana a 1 tarde y de 4 tarde a 9 noche. Teléfono número 2414.

En este Centro estarán las listas electorales expuestas y a disposición de cuantas personas quieran comprobar si están incluidas o averiguar el colegio donde deberán votar.

Ciudadanos:

NO OS DEJIS SEDUCIR POR LOS ENANOS CANTOS DE LA SIRENA RADICAL. LO MISMO SE PAGA POR ACCION QUE POR OMISION Y QUIEN COMO LERROUX TUVO A SUS ORDENES UNA MINORIA COMPUESTA DE NOVENTA DIPUTADOS Y CONSINTIO LA OBRA DEMOLEDORA DE LOS GOBIERNOS, ES TAN RESPONSABLE COMO EL PROPIO AZAÑA.

Donativos para el centro electoral del Bloque Agrario

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran prestar su cooperación económica para las próximas elecciones, que pueden entregar sus donativos en las oficinas de D. R. A., calle San Nicolás, 14, o en el Centro electoral general, en la calle Bailén (antiguo Colegio de San José), todos los días de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 9 de la noche.

CODIGO DEL ELECTOR

El elector y el heroísmo

El elector ha de estar dispuesto a todo, hasta a ser héroe.

Pero no es a solamente preciso que lo sea. Más todavía: es mejor elector cuantos menos héroe, por regla general.

El heroísmo es lo extraordinario, lo anormal.

El héroe es, en los más de los casos, un valiente que suple las cotardías o las imprevidencias de otros.

Un ejército bien organizado y mandado necesita pocos héroes o ninguno.

En cambio una tropa desordenada ha de mostrar a cada momento un héroe que enderece la marcha de las cosas.

En las elecciones una previsión prudente vale más que cien heroísmos.

El predictor es menos brillante, pero más seguro que el héroe.

No olvides, elector, que a cada día cumplas con tu deber, llegarás al día de las elecciones sin necesitar del heroísmo ni de los héroes.

Y muchas veces el heroísmo estriba en evitar la ocasión de la heroicidad, a fuerza de organización inteligente, callada, segura, constante.

Visita a los cementerios

En el día de ayer un enorme gentío lavó los cementerios.

La tradición cristiana de la visita a los muertos, no se interrumpirá jamás.

Es el homenaje a los que fueron. En la devoción a las generaciones que pasaron.

En el cementerio nuevo especialmente hubo derroche de flores.

Ayer tarde cerró totalmente el comercio madrileño, conmemorando la fiesta del día

En Gobernación

Madrid 2 (3 l). El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los informadores en nombre del ministro, y les dijo que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

Se han resuelto algunos pequeños conflictos sociales que existían en las provincias de Toledo y Cádiz.

Para mañana está anunciada la huelga general en Jaén.

Esta huelga, en algunos oficios, tendrá carácter ilegal, por no haberse ajustado a los preceptos de la ley.

El gobernador tiene tomadas las medidas necesarias para garantizar la libertad de trabajo en los servicios públicos y el abastecimiento de la población.

Refiriéndose a la huelga del ramo de la construcción, dijo que continúa en igual estado.

Los conflictos sociales. Los del ramo de uso y vestido de Madrid

Madrid, 2 (10 m.) En el Teatro de la Casa del Pueblo se celebró la reunión de la Junta general de los sindicatos de la capital y la provincia pertenecientes a los ramos de uso y vestido.

El local estaba completamente lleno de elementos pertenecientes a este gremio.

Se dio cuenta de la situación y se acordó que el próximo día 9 del corriente se vaya a la huelga general del ramo de Madrid y la provincia.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Ayer tarde fué facilitada a la Prensa una nota, en el ministerio de Trabajo sobre la anunciada huelga de los del ramo de Uso y Vestido de Madrid.

Se dice en ella que interesa al ministro afirmar que ningún hecho externo que pueda producirse con motivo del anuncio de huelga le ha de desviar de la trayectoria trazada ni del criterio que sobre este asunto se susienta.

Por lo tanto, el anuncio de huelga condicionada no ha de influir en absoluto en ninguna de las decisiones que se piensan adoptar, tanto en cuanto al tiempo de resolver o al criterio con arreglo al cual se haya de proceder.

Termina la nota diciendo que el ministerio espera que se impondrá en todos la cordura y que se desistirá de obligar a que en un plazo de tiempo corto se resuelva este asunto, cuya gestión ha sido tan larga.

LA HUELGA DE LOS TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCION

Ayer tarde, el Comité de la Federación patronal del ramo de la edificación ha publicado una nota desmintiendo ciertas noticias publicadas en la Prensa relacionadas con la actitud que viene observando dicha agrupación.

Termina la nota diciendo que los obreros deben meditar y reconocer que la clase patronal no ha vacilado nunca en dar todas cuantas posibilidades han sido precisas para solucionar el conflicto que hay planteado.

SIGUE EL MALESTAR ENTRE LA POLICIA UN INCIDENTE

Barcelona.—Entre los individuos que componen la plantilla de Policía ha causado cierto

malestar la divulgación de un pequeño incidente ocurrido anoche, con motivo de la manifestación al regresar de Valencia el señor Maciá.

Parece que cuando pasaba la manifestación por la plaza del Angel un grupo de manifestantes increpó a unos guardias de Asalto, mandados por un teniente por el hecho de no haber saludado a la bandera catalana de la estrella solitaria; pero este extremo no se ha confirmado.

Los guardias y el teniente no adoptaron actitud de réplicas, pero al llegar a la Jefatura superior de Policía, o, tal vez, en cuenta de lo ocurrido.

Preguntando el jefe superior sobre este asunto dijo que no sabía nada.

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Hacienda autorizando al ministro para convocar oposiciones de ingreso en la escala auxiliar del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Orden de Justicia aplazando hasta el 9 de enero próximo el comienzo de los ejercicios para ingreso en el Cuerpo de secretarios judiciales y constituir el Cuerpo de aspirantes.

Orden de Instrucción disponiendo que en el plazo de cinco días deberán tomar posesión de sus cargos en cualquier centro de segunda enseñanza los profesores encargados de cursos, incluidos en las listas que se publican.

Orden de Agricultura disponiendo que el maíz exótico que se importe a partir del 1 de actual, devengará por Aduanas la cantidad de 0,06 pesetas oro por quintal métrico.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante; Echarpes y Marititas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32.

Academia de Canto

Próximamente se establecerá en esta capital, para señoritas y caballeros, dirigida por la reputada señorita doña Mercedes Martínez Róiz, española-filipina, que procede de Milán y Barcelona donde ha perfeccionado sus estudios.

Para condiciones de admisión, Castaños, 44, 1.ª, señora de Brunt.

Se vende

En el cercano pueblo de San Juan casa situada, Plaza de la República 13, con un hermoso huerto con tres tablas de terreno y agua propia.

Razón: en esta Administración.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación física y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad.

NORMAS AL DIRECTOR

Don Rafael Martínez Bernabeu

Torrijos 12 — ALICANTE

TIROS DESPUES DEL MITIN.—UN CABO DE LA GUARDIA CIVIL GRAVISIMO.— OTROS HERIDOS

Pamplona.—En Cabreira se celebró un acto de propaganda de total, organizado por el bloque de derechas.

Hablaron los señores Aizpuru, Garrán y Arizón, quienes atacaron al Gobierno Azaña y al partido socialista.

Durante el acto hubo algunos incidentes de escasa importancia.

A la salida del teatro se registraron choques, cruzándose algunos disparos.

Resultaron gravísimamente herido un cabo de la Guardia civil; menos grave, un paisano, y de escasa importancia, dos guardias civiles y cinco paisanos.

Con toda urgencia salieron de Pamplona un camión de la brigada móvil de la Guardia civil al mando de un teniente coronel, y un camión de guardias de Asalto.

Pamplona.—En Cabreira falleció anoche el cabo de la Guardia civil que resultó herido en los sucesos de ayer.

Se llama Inocencio Irundain, de 33 años.

Deja cinco hijos.

Había terminado los estudios para el ascenso a cabo.

EL BORRAR UN SOLO NOMBRE DE LA CANDIDATURA DEL BLOQUE AGRARIO ES HACER POSIBLE LA UNICA PROBABILIDAD QUE TIENEN PARA TRIUNFAR LAS IZQUIERDAS.

COMO UN SOLO HOMBRE, HAY QUE VOTAR LA CANDIDATURA CERRADA DEL BLOQUE AGRARIO.

Mujeres

AL VOTAR NO OLVIDEIS CIERTA BOCINA TRAGICA Y TENED PRESENTE LA CASA DESDE DONDE SE UTILIZO.

NO OS DEJES ENGAÑAR POR NADA NI POR NADIE.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón: Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Casa de Socorro

Pascual Montero, puntura pierna derecha.

Joaquín Arques, contusión con erosión antebrazo derecho.

Félix Sobor, herida incisa boreal cubital mano derecha.

Juan Vargas, gastralgia.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Rafael Gandulla y Don Manuel Ribelles.

Practicante: Don Vicente Alvarez.

DETECCION POR ARRANCAR CARTELES ELECTORALES

La policía detuvo durante el día de ayer por arrancar carteles de propaganda electoral a veinte individuos que llevaban a cabo su labor destructora con navajas y otros artefactos.

Todos fueron conducidos a la Dirección general de Seguridad, donde se encuentran a disposición del director.

CABLEGRAMA DEL CONDE DE GUADALHORCE

Zaragoza.—El Comité de la Unión de Derechas ha recibido un cablegrama de Buenos Aires, que dice:

«Agradezco profundamente mi designación para candidato no obstante mi forzoso alejamiento, que espero termine brevemente. Declaro la honda emoción que me ha producido la posibilidad de representar a esa noble región de exaltado patriotismo, poderosa columna nacional cuyo máximo esplendor tendrá regularizando el histórico río que baña el Santo Pilar de la República.»

«Agradezco profundamente mi designación para candidato no obstante mi forzoso alejamiento, que espero termine brevemente. Declaro la honda emoción que me ha producido la posibilidad de representar a esa noble región de exaltado patriotismo, poderosa columna nacional cuyo máximo esplendor tendrá regularizando el histórico río que baña el Santo Pilar de la República.»

La festividad de todos Santos

Madrid, 2 (2 t).

Ayer, con motivo de la festividad de Todos los Santos, la afluencia de público ha sido verdaderamente extraordinaria en todos los cementerios de Madrid.

En las sacramentales de San Isidro y Santos Justo y Pastor, se celebró la festividad de todos los Santos.

CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS, CONTRA EL ENCHUFISMO, CONTRA LA POLITICA ERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA

CONTRA LOS INCENDIARIOS CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO CONTRA LOS QUE ENGAÑARON AL PUEBLO DICHIENDO:

LA REPUBLICA ES ORDEN. LA REPUBLICA NO VA CONTRA LA RELIGION.

LA REPUBLICA ES TRABAJO. LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS.

HE AHÍ NUESTROS PROGRAMAS EN LA CANTINA QUE SE AVECINA.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11

Prolongación del Paseo de Cimapor mor

IDEAL HOY

GRANDIOSA PELICULA SONORA

El hombre León

A LAS 6 Y MEDIA

dieron Misas durante toda la mañana en la ermita y en las capillas particulares de los panteones.

La tumba del general Primo de Rivera, que está en el cementerio de San Isidro, se hallaba totalmente cubierta de flores y ante ella no cesó en todo el día de desfilar público.

Donde acudió más público fue al cementerio de la Almudena.

Los templos estuvieron llenos de fieles y el comercio cerró durante todo el día o por la tarde.

De la ciudad de luz

Desde París nos llega las primeras noticias de que así el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que más llama la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima aunque conservando la esencia y el espíritu del legendario personaje de Don Quijote que interpretó en forma magistral el gran Chaliapin, considerando hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cinema de París ha dicho que se trata de una verdadera obra de arte.

Propague Vd. DIA

Situación del Instituto de Alicante

Historia antigua

En las columnas del diario alicantino «El Luchador» apareció hace días un razonado artículo señalando con claridad meridiana la angustiosa situación de los alumnos y Profesorado del Instituto de 2.ª enseñanza en el curso recién comenzado, el hacinamiento de los escolares en clases insuficientes para contener más de un centenar de alumnos, y otros datos sobre la matrícula oficial, que de modo alarmante va creciendo en estos últimos años. Y como todo es exacto y el mal, viene de antiguo, nos permitimos hacer un poco de historia para mostrar la necesidad absoluta, imperiosa, de que el primer Centro docente de nuestra capital sea instalado en condiciones debidas, desde el punto de vista arquitectónico, pedagógico e higiénico.

Hace más de quince años el edificio del Instituto ofreció señales de ruina, que produjeron la consiguiente alarma e iniciaron proyectos y aun gestiones para la construcción de un nuevo local. Este ideal procuraron realizarlo con verdadero entusiasmo los catedráticos que desde aquella época han desempeñado la Dirección (dada la costumbre en Alicante de renovarse en ella cada cinco años); pero ninguno de ellos ha visto aún el éxito apeleado en sus gestiones. ¡Parece que el Instituto de Alicante es algo impopular, según las dificultades con que siempre tropezaron los proyectos de su construcción!

Hace unos diez u once años, se realizaron obras de importancia para reforzar la cimentación, y como se hicieron en invierno, es decir en pleno curso, tuvieron que darse las clases en el Sindicato de Riegos de la calle de Alfonso el Sabio, en el amplio Colegio de los Salesianos; hoy convertido en ruinas, (y que dicho sea de paso, separado convenientemente podría servir para hacer el nuevo Instituto por su emplazamiento y buena orientación); y también se dieron las clases en algunos otros locales de sociedades particulares, generosamente cedidos todos ellos, para resolver en aquel entonces y de modo provisional el conflicto.

Han transcurrido los años, el conflicto sigue en pie, y agudizado de modo alarmante por el enorme número de escolares matriculados; y en el local insuficiente y peligroso; ha sido preciso utilizar escaleras sueltas y excusadas, que nunca se usaron más que para servicios particulares, a fin de evitar la excesiva aglomeración y con ella un posible derrumbamiento de la escalera principal y un día de luto para Alicante.

En estas circunstancias, y con todos los datos expuestos sobre el asunto, vean las autoridades locales si Alicante puede y debe continuar indefinidamente sin que se proceda a la construcción de un Instituto. ¡Las circunstancias expuestas así le exigen!

Crónica social

Se encuentra en Alicante nuestro paisano don Francisco Martínez Albero, que reside en Valencia.

Marchó a Muro de Alcoy nuestro distinguido compañero don José García Martí.

Ha llegado a esta capital, para pasar entre nosotros la temporada invernal, nuestro respetable amigo el general don Francisco Pego, acompañado de su distinguida esposa y bella hija Conchita.

Victima de rápida dolencia ha fallecido en Madrid la virtuosa dama doña Leonor Maisonnave y Santonia, esposa del que fué Ministro de la Gobernación Conde de Coello de Portugal.

La finada, era hija de aquel ilustrado alicantino tan querido de nuestro pueblo, que se llamó Eleuterio Maisonnave.

Modelo de madres y esposa cristianas, supo compartir en vida los cuidados de su hogar con las atenciones a los necesitados, cooperando personalmente en asociaciones católicas de caridad, y prodigando consuelos y limosnas a los necesitados y humildes.

Sn muerte ha sido muy sentida en Madrid donde gozaba de grandes afectos y generales simpatías.

A su esposo el señor Conde de Coello de Portugal y a sus hijos testimoniamos nuestro pésame, así como también a nuestro amigo don Juan Llorca Pillel, sobrino de la finada.

Hemos recibido la visita de nuestro querido amigo don Juan Pastor Toledo.

Francia rectifica

Los demagogos de esta hora revolucionaria entre los que destacan Marcelino Domingo y don Fernando de los Ríos, se han pasado toda la vida y los dos años en que intervinieron en el mangoneo del Poder, evocando los procedimientos democráticos de Francia, de la Francia de La Bastilla, de la Francia laica e intolerante. Pero ahora se les acaba la muleta. Francia rectifica. No gira hacia la derecha francamente, pero avanza a una situación centro, que en estos momentos de la vida internacional es de más repercusión que una inclinación derechista, tal y conforme se interpreta el derrochismo en Francia.

Se estimó uno de los puntales en que Marcelino Domingo afianzaba sus tópicos. Ahora, en lugar de hablarlos de la Revolución Francesa, en vez de emplearse a fondo en sus investigaciones históricas, tendrá forzosamente que reemplazar el disco. Acaso nos ponga de ejemplo a Cuba; quizás su ignorancia vaya más lejos y nos lleve en alas del crecimiento espiritual hasta la misera estepa mexicana, campo de audaces de «generalitos» y doctores. La rectificación de Francia seca una fuente, la de más caudal, a la que con tanta frecuencia recurrían nuestros revolucionarios trasnochados.

Serraut ha cegado el borbotón que apagaba la sed de Marcelino Domingo y de don Fernando de los Ríos. Francia, para su paz interna, para merecer la confianza en estas horas críticas, precisaba cambiar el rumbo, enmendar errores. Nunca como en estos momentos de indecisión internacional, la Francia del Marne, victoriosa, necesita de la cooperación Patriótica. Mas esa cooperación no puede sobrevenir si no se hace el firme propósito de rectificar. Al borde, si no de la ruina sí de un posible cataclismo financiero, una situación centro neutraliza los efectos de las pugnas, las frena momentáneamente.

El nuevo Gobierno no estabiliza una situación. Eso puede darse por descontado, pero puede ser el Gabinete de Serraut el sillar sobre el que se pueda edificar el Gobierno

nacional de concentración y sacrificio que Francia precisa en estos momentos de inquietud.

La lista del nuevo Gobierno francés es una sorpresa. Una sorpresa, desde el punto de vista francés evolutivo; mas no lo es si, mirando al panorama internacional, analizamos serenamente la posición de Francia. Serraut no ha constituido un Gobierno estable, sino un Gobierno de paso, con hegemonía radical, centrada. Seguramente no hará otra labor que la de sostenerse, la labor de trámite. Cualquier posición de heroísmo, cualquier intento de desarrollar un programa gubernamental con tendencia a una labor efectiva del problema financiero, lo derrumbaría. No intentará ir más allá de lo que sus fuerzas le permitan, porque resaltaría la imprudencia. Y Serraut, hasta los momentos presentes, no pecó de imprudente, sino de hombre matemático. En su haber político tiene asientos bien favorables. Unos de carácter patriótico, algunos de sacrificio en sus ambiciones personales.

Esto que hace ahora Serraut es un sacrificio. Porque ya lo representa el ponerse al frente de un Gobierno como el actual, que no es ciertamente un Gobierno estable, sino un Gobierno que dará facilidades a marchar hacia una determinada situación en sentido nacional.

Francia está en un grave aprieto. Si sale triunfante, habrá hecho más por su propia jerarquía internacional que todas las revoluciones pasadas y que todos los sacrificios presentes.

Esto hay que tener en cuenta en estos momentos. Serraut se presta al sacrificio como buen patriota francés. Antes que su propia ambición está la Patria. Y ahí lo tienen ustedes sirviendo de sillar a la solución nacional que habrá de sustituirlos. Que tomen nota los demagogos y los que no lo son. Que el ejemplo francés, mirando a la Patria, lo imiten los que no tienen otra razón que la amenaza.

CORONEL X

ALICANTINO

ALICANTINO

ALICANTINO

ALICANTINO

ALICANTINO

ALICANTINO

Páginas alicantinas

16 de Octubre de 1733

A las doce del día de la fecha, muere en la Rada de Alicante, el teniente general de la Armada don Antonio Serrano

La circunstancia de ser la vida y hechos de este inteligente y bizarro general, uno de los más esclarecidos de nuestra Armada, que, desde la clase de simple soldado, subió a una de las más elevadas, (al empleo de teniente general), deja a la posteridad un nombre ilustre y sin mancha...

La circunstancia también de guardar Alicante su tumba y de haber cumplido en estos días el segundo centenario de su muerte, nos induce a escribirle un modesto recuerdo.

Falleció en Alicante, (el día 16 de octubre de 1733), de avanzada edad, (84 años), don Antonio Serrano, teniente general de la Armada española de S. M., bravo marino y modelo de antiguos servidores.

«Gaceta» de Madrid, del día 29 de octubre de 1733).

«La Armada española recordará siempre su memoria con orgullo y con gloria» (Francisco de P. Pavia, teniente general de la Armada, ministro de Marina y distinguido escritor de su Cuerpo).

Uno de los escritores que con más entusiasmo se han ocupado de escribir hechos gloriosos de los generales de nuestra Armada, es el distinguido escritor contemporáneo don Francisco de P. Pavia; al inducarnos a recordar en el día de hoy los hechos que más se destacan en la vida del general Serrano, que, desde simple soldado e hijo también de simple soldado, llega al alto empleo de teniente general de la Real Armada, es a Pavia al que acudimos, porque con ello damos más mérito y valor literario al modesto trabajo periodístico que escribimos y publicamos.

Comenzamos los breves apuntes sobre Serrano, consignando que, hasta hoy, se ignora a ciencia cierta la verdadera patria nativa de Serrano; sólo se sabe que, como a su muerte contaba 84 años de edad, presúmese que muriendo en 1733, su año de nacimiento lo fué en 1649.

Ingresó Serrano en la Armada del Océano el día 6 de octubre de 1676, en la que sirvió con plaza ordinaria de soldado y haber de cuatro sueldos de ventajas, la que continuó hasta 1702, tiempo éste que fué de excelentes servicios, como alférez vivo en el Ejército de Cataluña y después en el mismo Tercio y en las galeras de Génova, operando en las costas de Africa.

Así en Orán y en Ceuta, en ambas plazas de Africa, fueron tan excelentes los servicios prestados a la Patria por Serrano, que merecieron el ser muy elogiados y recomendados al Rey, el que fueran recompensados con honrosos y valiosos premios, consistentes alguno de ellos en altos empleos.

No paró aquí la gloriosa carrera militar y marítima de Serrano, sino que la prosiguió aún con más gloria, si cabe, en el territorio de la América española, lo que hizo el que le vieran en la boca manga de su levita las estrellas de capitán vivo.

Siguió Serrano su vida marítima, en la que llegó al alto empleo de teniente general de la Armada, y el último empleo que obtuvo lo fué el de general en jefe de la Armada destinada a luchar contra la turca.

El documento nombrando a Serrano jefe de la Armada anclada en la Rada de Alicante, al pie de la letra, dice así: «El Rey se ha dignado destinar a V. E. para mandar los cinco navíos que se están armando en ese puerto y para que ejecute lo mismo en las demás Escuadras, luego que V. E. se incorpore con ellas, como corresponde a su grado.»

Y de orden de S. M. lo participo a V. E. para que se halle en esta inteligencia.

«Dios guarde a V. E. muchos años.» Sevilla 28 de marzo de 1733.—José Patiño.—Señor don Antonio Serrano.

A este curioso e interesante documento, el octogenario general Serrano contesta con este no menos interesante: «Excelentísimo señor don José Patiño.

nera se le dé me a al capitán del navío de mi insignia.

«Dios guarde a V. E. muchos años como deseo.» Cádiz 1.º de abril de 1733.—Antonio Serrano.—Excelentísimo Señor don José Patiño.

Cumpliendo Serrano las órdenes que tenía recibidas del Monarca Felipe V, en mayo de 1733 se dirigió a la Rada de Alicante a hacerse cargo del mando de la poderosa escuadra que se le confiaba.

Pavía trata esta faz de la vida de Serrano, con debida atención, la que con sumo gusto reproducimos: «En junio de 1733—dice Pavía—una vez Serrano en la Rada de Alicante, reunió y organizó su escuadra, dando impreso un plan de señales, para transmitir sus órdenes y disposiciones, ya en puerto, ya en la mar, y en la página 17 del expresado documento, hay una prevención muy notable, que dice así: «Si se ofreciese combate de noche, donde sólo obra el valor y los muchos de éstos, pocas luces; si pocos, muchas.»

En septiembre del mismo año, salió Serrano al frente de su escuadra para la costa de Berbería, a fin de castigar la depredación de los moros e hizo sentir el peso de las armas españolas en Argel, Túnez y Trípoli.

En octubre del mismo año se restituyó a Alicante, y el 16 del prescrito mes y año, a las doce del día, a bordo del navío de su insignia, «Príncipe de Asturias», que no consiguió Serrano desamparar, por más que se lo trataron los médicos y propusieron el Virrey de Valencia, Príncipe de Campo-Florido y demás generales, dió su alma a Dios el teniente general don Antonio Serrano, comandante de la expedición y armada destinada contra el turco, de 25 navíos de línea, anclados en la Rada de Alicante, a los 84 años de edad, habiendo merecido sus largos y distinguidos servicios, la aprobación de los Soberanos y de la nación.

El conde de Clavijo, como segundo, quedó con el mando de la Escuadra, y a Serrano se le hicieron magníficos funerales. Fué conducido al muelle en su falúa y llevaban las cintas del féretro los generales Clavijos y Alderete y cuatro de los capitanes de los navíos.

Se celebró mucho la pompa del entierro, asegurándose que excedió a la con que se enterró en Cádiz al marqués de Peñafiel, general que, muerto a bordo de su navío, se depositó en la ermita de San Roque.

Enterróse a don Antonio Serrano en Santa María de Alicante el 17 de octubre de 1733.

El general Serrano, fué casado con doña Nicolasa Gómez Dávila, y tuvo dos hijos, uno varón y el otro hembra. El mayor, se llamaba don Pedro Serrano y siendo aún Guardia Marina se le concedió merced de hábito en una de las Ordenes Militares, en atención a los méritos de su padre, y siguiendo su carrera y navegando en la fragata «Herminio», de la Escuadra del general Pizarro, pereció sobre el Cabo de Hornos, y el segundo hijo, que era hembra, fué esposa del señor Monalvo, de Cádiz, padre del marqués de Tabares.

Hasta aquí Pavía. Ahora de nuestra propia cuenta amparamos los apuntes referentes a las honras fúnebres celebradas en Alicante en honor y en sufragio del general Serrano, y con ello damos cima a este trabajo.

Comenzando a relatar el sepelio del cadáver del general Serrano, diremos que, llegado éste a la Puerta del Muelle, fué recibido con una salva de 25 cañonazos, disparados por las baterías de dicha Puerta.

Desembarcado y hechos los correspondientes honras al cadáver, organizóse el entierro del modo siguiente: Abrió la marcha la Cruz alzada del Clero parroquial de Santa María, a la que seguía un gran número de vecinos de esta ciudad con hachas encendidas. Seguían a éstos, las Ordenes religiosas aquí instaladas de Franciscanos, Dominicos, Agustinos, Carmelitas, Capuchinos, ingviduos de San Juan de Dios y Jesuitas y a éstos seguían el Clero parroquial de Santa María y Cabildo Colegial de Santa Nicolás, también con Cruz alzada, presidiendo por el deán.

La presidencia del entierro la ostentaban el comandante general de la plaza y el segundo jefe de la Escuadra.

El itinerario recorrido por el cortejo fúnebre, fué el siguiente: Desembarcado el cadáver, como queda dicho, en la Puerta del Muelle, siguió por las calles del mismo nombre (hoy de Cervantes), de Toneleros (hoy de Jorge Juan), de la Lonja de los Caballeros, Mayor, Puerta de Ferriza, (hoy no existe), hasta la Iglesia parroquial de Santa María.

Acompañan el cadáver más de dos mil individuos de tropa, así procedentes de la guarnición de la plaza, como de la tripulación de los buques de guerra que Serrano mandaba, los que una vez entregado el cadáver a la Iglesia, le rindieron los honores fúnebres que le correspondían, en el terreno que hoy ocupa el Postiguet.

En la parroquia de Santa María se efectuaron solemnes honras fúnebres, en sufragio del alma de Serrano, consistentes además de serle aplicadas las misas que se rezaban en todos los templos de esta ciudad en dicho día, el solemne funeral con sermón que se celebró el día 17 de octubre.

Terminados los cultos religiosos dedicados a Serrano, recibió éste cristiana sepultura en la Capilla de San Andrés del citado templo de Santa María, y desde entonces allí moran.

El entierro del general Serrano fué hasta entonces, el más suntuoso de los celebrados dentro del amurallado recinto de la Plaza de Alicante.

Francisco MONTERO PEREZ

Doctor José M. Ruiz Ombos Oculista Médico ex- alumno del Institut Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 3.

Lea Vd. EL DIA

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Diarrea Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo

Tabletas GABA

En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente ensuciaría el aire, deje Vd. disolver en su boca de cestera o sea TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De vende en cajas azules; lleve siempre una consigo.

LA HERNIA CURADA

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRESOR «HERNIUS AUTOMÁTICO», maravilla mecano-científica, que sin engorros ni tirantes en breve tiempo, dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse.

VISITA EN ALICANTE. Nuestro agente especialista recibirá GRATIS en ALICANTE, el jueves día 2 de noviembre en el Hotel Samper. Visita de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá: En ALCOY, el viernes día 3 de noviembre en el Hotel Comercio. En GANDIA, el sábado día 4 de noviembre en el Hotel Comercio.

Especialidad en fajas medicales para corregir y evitar la obesidad eventraciones, descenso del estómago, riñón móvil, etc.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». — PELAYO, 82. — BARCELONA

La guía de Alicante MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maisonnave, núm 33. FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1733. CORSETERIA CASA MARCOT.—Corsés alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423. BARBÉS GARAGE PAR S.—Vicente Giménez Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536. GARAGE MODERNO.—Agencia P. V. Joaquín Costa, 28, Tel. 2222. MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapi 2 Te. 1543. ORFEBERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421. TORMO HNOS., SUCESQR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300. DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652. FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551. PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546. VIDRIOS JOSE DEVEGA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349. MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624. CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117. BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345. ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 13, Tel. 1833. LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. IDIOMAS INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono.

La vida en el Teatro PRINCIPAL Mañana debuta en el primer coliseo de nuestra capital, la gran compañía de zarzuela del Teatro Lírico Nacional, que dirige el maestro Moreno Torroba.

Hace la presentación con la comedia lírica en tres actos del inmortal maestro Amadeo Vives «Doña Francisquita», en cuyo reparto figuran los primeros actores Gloria Alcaraz, Matilde Vázquez, Vicente Simón y Anibal yela.

Forman parte también de esta compañía, los grandes artistas líricos Emilia Iglesias, Pepita Moncaos, María Tellez, Mercedes Mauri, Myo, María Tellez, Mercedes Mauri, María Zayas, Luis Almodóvar, Enrique Gandía, Vicente Mauri, Carlos Díaz y Arturo Castro.

Trae como repertorio las mejores obras de la lírica española, como son: «Marina», «La Tempestad», «La Revoltosa», «Luisa Fernanda», «Jugar con fuego», «La Verbena de la Paloma», y como estrenos exclusivos, los grandes últimos éxitos de «Azabache» y «La Carrañola».

Gacetilla Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Persona honrada, joven, se ofrece para mozo de almacén o cosa análoga. Sabe leer y escribir. Razón, en la imprenta de este periódico.

Señora, con excelentes informes, educada en un colegio de religiosas, se ofrece para señora de compañía. Razón: Calle del Tentente Llorca, número 21.

Conoce 1 francés y se ofrece para dar lecciones a niños. ALQUILO amplísima saca de campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Don Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Alquilo pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi, núm. 4.

Concurso Se abre concurso de bocetos para la «foguera» del barrio de Benalúa. Advertimos a los señores concurren antes que el plazo de admisión expira el 20 de diciembre próximo.

La presentación de bocetos se hará en casa del presidente, calle de Foglietti, 22. (Benalúa).—La Comisión

Unión Patronal Se convoca a todos los señores socios de esta entidad a quienes afecta, a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar en única convocatoria en nuestro domicilio social el día 28 del corriente mes a las diez de la noche, para tratar acerca del siguiente orden del día.

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Dar cuenta del dictamen redactado por la Ponencia acerca de las Bases de Trabajo para el Comercio en general presentadas por la Federación Provincial de Empeados Mercantiles a esta entidad.

3.º Ruegos y preguntas. Por la trascendental importancia de este asunto se encarece con todo interés la asistencia a esta Junta.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El estómago del estómago hoy de la comida, pero sabe que son los alimentos más ligeros le producen malestar durante la digestión. Pero se debe desayunar rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NUMEROSOS CASOS curados... D. Francisco de la Aldes, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirse:

«Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Ramon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

INDICACIONES 1. Diabetes. 2. Anemia. 3. Reuma. Artrismo. 4. Anemia. 5. Biliarias. 6. Nervios. Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Reglas dolorosas. 9. Lombricos. 10. Diarrea y enteritis. 11. Obesidad. 12. Depresión nerviosa. 13. Enteritis estomacal. 14. Mala circulación de la sangre. Vértigos. Hemorroides. 15. Tos. Gripe. Bronquitis. 16. Corazón. Riñones. Hígado. Vejiga. 17. Estreñimiento. 18. Úlcera estomacal. 19. Úlcera varicosa. 20. Preveniria estomacal.

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría.

Las 20 CURAS DEL ABATE RAMON Sr. Director de Laboratorio Boratcos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 5, Barcelona. Envíeme mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual que dicen los Curados y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

SE MANDA GRATIS Deseo Vd. el adjunto cupón por mismo mandándolo en este sobre, con sello de 2 cts.

¡Obrero! Vota a las derechas

El socialismo condena la guerra entre naciones pero predica la lucha de clases que es guerra ENTRE HERMANOS

Que no te seduzcan los cantos de sirena de quienes han buscado su redención y no la tuya

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revista y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impreso a nuestros talleres.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)
más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente en las habitaciones
— Teléfono 1160 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que ya hubieran sido admitidos en la de Alicante tiene filiales en Orihuela y Sagunto. Los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagunto a. 68.—ALICANTE Tel. 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - VEHICULOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA "COLONIAL" - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes en todas las provincias de Máquinas en la

ALICANTE

Méndez Núñez 36

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación



¡Fumad
cuánto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje Vd. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una con usted.

PARA LA SALUD

Gaba

EL PALADAR

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria María Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Américo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

Corte Vd. su

TOS

con una laza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.

Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, CRISIS, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el vestido como los pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS ESPECIAS e inofensivas.

Plan 930. La caja para un mes de tratamiento o 90 lazos, en Farmacias, Rda. Universidad, 6. Barcelona y Pelleras, 9. Madrid.

Dr. E. J. Mañilla de Santisteban de Arriaza (León), curó los pulmones de un niño de 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 Abate Hamon se ha curado completamente.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

175 ESCO. PTAS. 6'30 EN FARM.

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO · POLVOS · COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilio, Intestinos, etc.

Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo.

JURIACH, C. JURIACH 49 BARCELONA